

A honlapon alkalmazott statisztikai mérőszámok rövid magyarázatai

Rizikó hányados (%)	A szegregátumokban elért ellátás a komplementer területeken elért ellátáshoz viszonyítva százalékos formában a szegregátumok és a komplementer területek szocio-demográfiai összetételére (nemi összetételére, életkorára és közgyógyellátási státuszára) korrigált ellátási teljesítmények alapján. (Standardizált indikátor érték a szegregátumokban / Standardizált indikátor érték a komplementer területeken)
Rizikó hányadoshoz tartozó 95% megbízhatósági tartomány alsó határa	A rizikó hányados statisztikai hibájának alsó határa.
Rizikó hányadoshoz tartozó 95% megbízhatósági tartomány felső határa	A rizikó hányados statisztikai hibájának felső határa.
Rizikó hányados értékelése	A szegregátumokban elért ellátói teljesítmény a komplementer területen elérthez viszonyítva jelentős, vagy csupán statisztikai hibahatáron belüli, véletlenszerű a két terület közti különbség. <ul style="list-style-type: none"> • nem szignifikáns: a szegregátumban elért teljesítmény nem tér el érdemben a komplementer területeken elért teljesítménytől; • szignifikáns: a szegregátumban elért teljesítmény lényegesen eltér a komplementer területeken elért teljesítménytől; ebben az esetben, ha a rizikó hányados 100%-nál nagyobb, akkor az ellátási esemény gyakorisága lényegesen magasabb, mint a komplementer területeken, ha viszont a rizikó hányados 100%-nál kisebb, akkor az ellátási esemény gyakorisága lényegesen kisebb, mint a komplementer területeken.
Megfigyelt esetszám a szegregátumokban	Indikátor események regisztrált száma a szegregátumokban
Célcsoport a szegregált területeken	A célcsoportba tartozók regisztrált száma a szegregátumokban
Nyers indikátor érték a szegregátumokban (%)	Az indikátor számított értéke százalékban kifejezve (indikátor események regisztrált száma / a célcsoportba tartozók regisztrált száma × 100) a szegregátumokban
Várható esetszám a szegregátumokban	Az az esetszám, amit akkor értek volna el a szegregátumban, ha az ellátók teljesítménye a hasonló szocio-demográfiai összetételű (nemi összetételű, életkorú és közgyógyellátási státuszú) területek közt éppen átlagos lett volna.
Standardizált indikátor érték a szegregátumokban (%)	Az ellátók teljesítménye a szegregátumban a hasonló szocio-demográfiai összetételű (nemi összetételű, életkorú és közgyógyellátási státuszú) területeken elért átlagos teljesítményhez viszonyítva százalékos formában (indikátor esetszám / terület szocio-demográfiai jellemzői alapján meghatározott esetszám).
Többlet esetszám a szegregátumokban	A hasonló szocio-demográfiai összetételű (nemi összetételű, életkorú, és közgyógyellátási státuszú) területek közt éppen átlagos teljesítmény eléréséhez szükséges esetszámnál mennyivel volt kisebb vagy nagyobb a szegregátumban ténylegesen elért ellátói teljesítmény (indikátor esetszám – terület szocio-demográfiai jellemzői alapján meghatározott esetszám); <ul style="list-style-type: none"> • negatív érték: mennyi esettel volt kevesebb az ellátók teljesítménye a szegregátumban az átlagos teljesítmény eléréséhez szükségesnél; • pozitív érték: mennyi esettel volt több az ellátók teljesítménye a szegregátumban az átlagos teljesítmény eléréséhez szükségesnél.
Magasabb besorolás határértéke a szegregátumokban	Az a legkisebb esetszám, amit ahhoz kellett (volna) elérni, hogy a hasonló szocio-demográfiai összetételű (nemi összetételű, életkorú és közgyógyellátási státuszú) területek körében szignifikánsan magasabb legyen a szegregátumban elért ellátói teljesítmény.
Alacsonyabb besorolás határértéke a szegregátumokban	Az a legnagyobb esetszám, ami esetén a szegregátumban elért ellátási teljesítmény még szignifikánsan alacsonyabb, mint a hasonló szocio-demográfiai összetételű (nemi összetételű, életkorú és közgyógyellátási státuszú) területeken elért átlagos ellátói teljesítmény.
Standardizált indikátor érték a szegregátumokban (értékelés)	A hasonló szocio-demográfiai összetételű (nemi összetételű, életkorú, és közgyógyellátási státuszú) területeken elért ellátói teljesítményhez viszonyítva a szegregátumban elért teljesítmény; <ul style="list-style-type: none"> • átlagos: a szegregátumban elért teljesítmény nem tér el szignifikáns mértékben a hasonló területeken elért teljesítménytől; • magasabb: a szegregátumban elért teljesítmény szignifikánsan magasabb, mint a hasonló területeken elért átlagos teljesítmény; • alacsonyabb: a szegregátumban elért teljesítmény szignifikánsan alacsonyabb, mint a hasonló területeken elért átlagos teljesítmény.
Megfigyelt esetszám a komplementer területen	Indikátor események regisztrált száma a komplementer területen
Célcsoport a komplementer területeken	A célcsoportba tartozók regisztrált száma a komplementer területen
Nyers indikátor érték a komplementer területen (%)	Az indikátor számított értéke százalékban kifejezve (indikátor események regisztrált száma / a célcsoportba tartozók regisztrált száma × 100) a komplementer területen

Várható esetszám a komplementer területeken	Az az esetszám, amit akkor értek volna el a komplementer területeken, ha az ellátók teljesítménye a hasonló szocio-demográfiai összetételű (nemi összetételű, életkorú és közgyógyellátási státuszú) területek közt éppen átlagos lett volna.
Standardizált indikátor érték a komplementer területeken (%)	Az ellátók teljesítménye a komplementer területeken a hasonló szocio-demográfiai összetételű (nemi összetételű, életkorú és közgyógyellátási státuszú) területeken elért átlagos teljesítményhez viszonyítva százalékos formában (indikátor esetszám / terület szocio-demográfiai jellemzői alapján meghatározott esetszám).
Többlet esetszám a komplementer területeken	A hasonló szocio-demográfiai összetételű (nemi összetételű, életkorú és közgyógyellátási státuszú) területek közt éppen átlagos teljesítmény eléréséhez szükséges esetszámnál mennyivel volt nagyobb a komplementer területeken ténylegesen elért ellátói teljesítmény (indikátor esetszám – terület szocio-demográfiai jellemzői alapján meghatározott esetszám); <ul style="list-style-type: none"> • negatív érték: mennyi esettel volt kevesebb az ellátók teljesítménye a szegregátumban az átlagos teljesítmény eléréséhez szükségesnél; • pozitív érték: mennyi esettel volt több az ellátók teljesítménye a szegregátumban az átlagos teljesítmény eléréséhez szükségesnél.
Magasabb besorolás határértéke a komplementer területeken	Az a legkisebb esetszám, amit ahhoz kellett (volna) elérni, hogy a hasonló szocio-demográfiai összetételű (nemi összetételű, életkorú, és közgyógyellátási státuszú) területek körében szignifikánsan magasabb legyen a komplementer területeken elért ellátói teljesítmény.
Alacsonyabb besorolás határértéke a komplementer területeken	Az a legnagyobb esetszám, ami esetén a komplementer területeken elért ellátási teljesítmény még szignifikánsan alacsonyabb, mint a hasonló szocio-demográfiai összetételű (nemi összetételű, életkorú és közgyógyellátási státuszú) területeken elért átlagos ellátói teljesítmény.
Standardizált indikátor érték a komplementer területeken (értékelés)	A hasonló szocio-demográfiai összetételű (nemi összetételű, életkorú és közgyógyellátási státuszú) területeken elért ellátói teljesítményéhez viszonyítva a komplementer területeken elért teljesítmény; <ul style="list-style-type: none"> • átlagos: a komplementer területeken elért teljesítmény nem tér el szignifikáns mértékben a hasonló területeken elért teljesítménytől; • magasabb: a komplementer területeken elért teljesítmény szignifikánsan magasabb, mint a hasonló területeken elért átlagos teljesítmény; • alacsonyabb: a komplementer területeken elért teljesítmény szignifikánsan alacsonyabb, mint a hasonló területeken elért átlagos teljesítmény.
Indikátor célértéke a szegregátumokban (%)	Az indikátor százalékban kifejezett célértéke a szegregátumokban. A NEAK által működtetett háziorvosi indikátorrendszerben alkalmazott módszertant használjuk. Az elért teljesítményeket sorba rendezzük, járástól alacsonyabb szinteken figyelembe véve a földrajzi elhelyezkedést is (megye, településtípus). A legjobb teljesítményt nyújtó 25% és a náluk rosszabb teljesítményt nyújtó 75% közötti indikátorérték a célérték.
Célértéknek megfelelő esetszám a szegregátumokban	Az indikátor célértékének eléréséhez szükséges indikátor események száma a szegregátumban.
Eltérés a célértéktől a szegregátumokban (%)	A százalékban kifejezett indikátor és a százalékban kifejezett indikátor célérték közti eltérés a szegregátumban (indikátor érték – indikátor célérték)
Eltérés a célértéktől a szegregátumokban (esetszám)	Az indikátor célértékének eléréséhez szükséges esetszámnál mennyivel volt nagyobb az ellátók tényleges teljesítménye (ténylegesen teljesített esetszám - célértéknek megfelelő esetszám); <ul style="list-style-type: none"> • negatív érték: mennyi esettel volt kevesebb az ellátók teljesítménye a szegregátumban a célérték eléréséhez szükségesnél; • pozitív érték: mennyi esettel volt több az ellátók teljesítménye a szegregátumban a célérték eléréséhez szükségesnél.
Indikátor célértéke a komplementer területen (%)	Az indikátor százalékban kifejezett célértéke a komplementer területen. A NEAK által működtetett háziorvosi indikátorrendszerben alkalmazott módszertant használjuk. Az elért teljesítményeket sorba rendezzük, járástól alacsonyabb szinteken figyelembe véve a földrajzi elhelyezkedést is (megye, településtípus). A legjobb teljesítményt nyújtó 25% és a náluk rosszabb teljesítményt nyújtó 75% közötti indikátorérték a célérték.
Célértéknek megfelelő esetszám a komplementer területen	Az indikátor célértékének eléréséhez szükséges indikátor események száma a komplementer területen.
Eltérés a célértéktől a komplementer területen (%)	A százalékban kifejezett indikátor és a százalékban kifejezett indikátor célérték közti eltérés a komplementer területen (indikátor érték – indikátor célérték)
Eltérés a célértéktől a komplementer területen (esetszám)	Az indikátor célértékének eléréséhez szükséges esetszámnál mennyivel volt nagyobb az ellátók tényleges teljesítménye (ténylegesen teljesített esetszám - célértéknek megfelelő esetszám); <ul style="list-style-type: none"> • negatív érték: mennyi esettel volt kevesebb az ellátók teljesítménye a komplementer területen a célérték eléréséhez szükségesnél; • pozitív érték: mennyi esettel volt több az ellátók teljesítménye a komplementer területen a célérték eléréséhez szükségesnél.